

mešni svet znesek 12.000 dinarjev. Kongres obiščejo meščanskošolski učitelji iz cele države.

d *Cenene črešnje v — Mariboru.* Kakor čitamo v mariborskem časopisu, dovažajo tam kmetje v velikih množinah črešnje na trg. Na Petrovo je bil tak pritisk, da je cena padla na dva dinarja.

d *Gornji grad postal mesto.* S kraljevim ukazom je bil te dni trg Gornji grad povzdignjen v mesto.

d *Dr Vekoslav Klaić †.* V nedeljo, dne 1. t. m. zvečer je umrl v Zagrebu znani hrvatski zgodovinar in učenjak, vseučilišni profesor dr. Vekoslav Klaić v starosti 79 let. Dr. Klaić je vzorno vzgojil cele generacije profesorjev. S svojo obširno »Zgodovino Hrvatov« si je pridobil sloves največjega hrvatskega zgodovinarja. Praška univerza mu je pred par leti podelila naslov častnega doktorja. Slava spominu velikega učenjaka!

d *Izseljevanje iz naše države v mesecu aprilu.* Po statistiki, ki jo je sestavil izseljeniški komisariat v Zagrebu, se je izselilo iz naše države v prekomorske kraje meseca aprila 2.098 oseb, t. j. za 395 manj ko v istem mesecu preteklega leta. Največ izseljencev je bilo iz Hrvatske in Slavonije (813); iz Slovenije se je izselilo 290 oseb. Vrnilo se je meseca aprila iz prekmorskih krajev v domovino 514 oseb.

d *Zlet mariborskega sokolskega okrožja* se vrši dne 8. julija v Slov. Bistrici. Slavnost je združena s proslavo 15-letnice slovenjbistriškega »Sokola«.

d *Velik Ciril-Metodov kres* z umetnim ognjem se bo žgal danes zvečer na Jožefovem hribu.

d *Za progo Rogatec—Krapina* je dovolil ministrski svet 1.700.000 Din in 11.600 angl. funtov. Ti zneski se bodo porabili za nabavo tračnic, kretnic in drugega materiala.

d *Laško.* Veliki župan ljubljanske oblasti je pod št. 0. br. 1302/1 od 17. junija 1928 dal odločbo, po kateri se bodo vršili na sejmišču v Laškem 4 novi letni sejmi in sicer v onih mesecih, ki jih še dosedaj ni bilo in sicer: 11.

Olga Maryškova:

ŽIVLJENJE ŽENE

Zapiski Helene Klierove.

Mislím, da sem spala precej dolgo. Zbudilo me je trkanje, ali ni me zdrnilo iz moje udobnosti. Mislila sem, da je to služkinja, zato sem še napol v spanju zamrmrala: »Dalje«, in znova zaprla zaspane oči. Tuj, neznan korak me je vendar predramil, ali preden sem mogla vstati, sem zagledala pri svoji postelji — Kliera.

Dospel je, kakor je čisto delal, s popoldanskim vlakom, da bi prebil pri nas večer in ob deseti uri se je vračal v Chrudim, s vlakom samo uro oddaljen od nas. Sedel je k meni na posteljo, kakor da bi nič ne pomenilo, da me tako vidi, in začel je takoj skrbno izpraševati, kaj mi je. Gladil me je po čelu, pomiloval me je in nikakor ni hotel dovoliti, da bi vstala.

Njegove oči mi niso ugajale, zato sem ga pokorno prosila, da bi za trenutek odšel, tako da bi se opraviila in prišla za njim doli v obednico. Zasmel se je porogljivo, me prijel za brado in govoril šalljivo: »Me že zopet ima za nezrelega mladeniča? Ze zopet pozablja, da bo čez dva meseca gospa Klierova.«

Trudila sem se, da bi se mu izmaknila, ali njegove roke so me trdno stiskale.

»Pustite me«, sem prav upila, tresoč se v jezi. »kajti na svojo čast povem vse svojim staršem in še danes vzajem nazaj svojo besedo.«

S tem sem ga neizmerno razdražila.

»Poglejmo, dekličica, kako bi hotela kazati zobke. Ali menš se ne pride do živega — jaz si znam devičico zagotoviti.«

Nastala je med nama kratka borba. — Kje so ostale moje visoke predstave o takem trenutku? Kje tisto zlitje teles in duš v eno? Ali se je sploh moglo o tem govoriti?

Plakala sem vroče, ne samo radi svojega poraza, ampak tudi iz boleš!



5 UR DELA MANJ

če se ravnete po novi metodi, katero Vam priporoča Schicht

ŽENSKA HVALA

raztopljena v vodi odpravlja nesnago preko noči, drugo jutro pa se vzame za izkuhanje perila

SCHICHTOVO TERPENTIN MILO

marca, 5. majnika, 19. julija in 8. oktobra. Prvi pride sedaj v poštev na četrtek 19. julija. Znamo je po celi Sloveniji in tudi v tujih državah, da so sejni v Laškem med prvimi v Sloveniji in v tem kraju najstarejši, saj so bili prvič podeljeni v 13. stoletju. Ker so o tem sejmu obveščeni tudi kupei iz inozemstva, je pričakovati velik dogon živine.

Kino.

Mestni kino Celje. Sreda 4. in četrtek 5. julija: »Mata Hari«. Špijonažni roman slavne indijske plesalke v 6 dejanjih. V glavni ulogi slovita umetnica Magda Sonja. Ruski film. Pri vseh predstavah svira prvovrsten orkester. — Petek 6., sobota 7. in nedelja 8. julija: »Orlov«. Krasna opereta iz ruskega življenja. Avtorja: Bruno Granichstaedten in Ernest Marischka. V glavnih ulogah Jugoslovan Svetislav Petrovič, Vivian Gibson in Georg

Alexander. V petek ob pol 9. zvečer in nedeljo ob 4. popoldne orkester. — Prednaznanilo: »Antonija« (Lily Damića), »Vrt 1000 slasti« (Paul Richter) in »Žena brez pajčolan« (Gösta Eckmann).

Hmelj.

Nemčija.

Hallertau: Začetkoma meseca junija se je hmeljska rastlina vsled ugodnega vremena vidno popravila in se je zazdelo, kakor bi hotela nadomestiti zamujeno. Ko je dne 18. junija nastopilo mokrotno, mrzlo in vetrovno vreme, je pa zopet zaostajala v razvoju tako, da današnje stanje ni zadovoljivo. Poleg lepih in zdravih nasadov, v katerih je hmelj dorastel do tri četrtinske višine, se najdejo po živalskih in rastlinskih škodljivcih napadeni in vsled tega vidno zaostali. Vlažno, toplo vreme minulih dni je razvoj peronos-

ne bom srečna, le če bi se iz temelja spremenila!

Če se še toliko trudim, da bi v trenutkih najinih intimnih stikov imela tisto krasno zavest, o kateri sem kot dekleta sanjala, da z združitvijo z mojem dajem življenje novemu stvoru, da se s tem pripravljam na materinstvo, najvažnejšo nalogo žene, se mi to nikdar ne posreči. Morda če bi se mož v tistih trenutkih vedel drugače, čeprav bolj strastno, ali bolj preprosto, bolj prirodno, če bi tisto objetje prišlo samo od sebe, brez dolgih priprav, ki jim tako nerada posojujem svoje telo — morda bi manj čutila tisti občutek odpora, ki ga imam napram njemu, ki mi zastruplja vsak trenutek, ker ni večera, da se ne bi znova do neskončna ponavljalo to, kar se mi tako gnusi. — Ako pogledam pri jedi na njegove roke, porasle z rjavkastimi kocinami, in če pomislim, kako se me zvečer dotikajo, se jedi ne morem več dotakniti.

Moje shušanje povzroča možu skrbi, ali zdi se mi zelo, da je v tem mnogo sebičnosti, ker noče, da bi zgubila kaj s svojih čarov, ki jih stalno enako občuduje.

Ali bi me bil tudi Emil ljubil na podoben način? Ali je tudi moj oče živel kdaj tako z materjo? Ali mora biti tako? Ali je tako v vsakem zakonu? — Kako so, to mučni dvomi!

Imam eno edino željo: ako bom imela dete, naj bo sin. Nočem hčere od tistega časa, ko sem spoznala, kaj je zakon.

Ne morem si predstaviti, da bi mogla kdaj privoliti, da bi se poročila, in če bi vendar k temu došlo, da bi ji še mogla pogledati v oči.

Warmbrunn v Pruski Šleziji.

Od večeraj sem tu v kopalšču. Tri leta mojega zakonskega življenja so name tako delovala, da sem, se zdi, pri koncu s svojim zdravjem. Dete doslej ni prišlo in kot posledica vsakodnevnega čutnega draženja se je pojavila pri meni prevelika razdražljivost živcev. Gnusim se sama sebi.

To, kar me je pred tremi leti napolnjevalo z odporom, mi danes po-

pore zelo pospeševalo, kar se v različnih okrajih lahko opazuje. Poleg popolnoma zdravih hmeljišč se nahajajo zelo okužena. Obrambna dela se marljivo nadaljujejo.



Krila

moderna iz volnene tkanine Din 49, 65, 80, bluze Din 39, 66, 75, plašči Din 360, 420, 495, pralne obleke Din 90, 112, 130, dekliške obleke 45 cm Din 42, 52, 62, vsakih 5 cm večja Din 6— več, dekliški plašči 60 cm Din 179, vsakih 10 cm Din 20 več, nadalje damsko perilo, kakor srajce, hlače, kombineže vse v najboljši kvaliteti, krasno in moderno izdelano v lastnih delavnicah prodaja industrija konfekcije in perila **R. Sternecki, Celje**. Oglejte si izložbe in ogromno zalogo. Nakup neprilijen.

vzročna razkošje, nizkotno razkošje. Pri tem raste moje hrepenenje po otroku. Dobro čutim, da je vsa moja rešitev v njem. Neznosljivo razdraženje čutov izgine, ako pride dete. Ali kako ga dobiti brez moža, ki že postaja hladen, udoben, ki se mu toži po spanju in govori: daj mi mir, pusti me spati! Ako ga hočem predramiti iz njegovega miru, sem prisiljena, da si vsak dan iznišljam kaj novega.

O, kako se sramujem, ko končno utrujena odpočivam poleg smrččnega moža, kako se zaničujem! Neke noči sem si že priložila revolver k senceu, ali misel na stariše me je zadržala. Ali naj jim otujem starost? Ali naj za vedno uničim njihovo zadovoljstvo in mir? Ali bi zaslužili to od mene za svojo dobroto, za svojo ljubezen?

Ne, vsaj oče gotovo ne. Ali me ni svaril tistega dne, ko sem se odločila sprejeti Klierovo roko? Rekel mi je tedaj: »Dete, razmisli si vse dobro. Rad bi imel, da bi se poročila, da bi izpolnila svojo nalogo žene, ker kot zdravnik najbolje vem, da nihče brez posledic ne potlači v sebi čuta, ki ga je priroda podelila ljudem v zibelko. Jaz, človek staromodni, verujem, da polno srečo doživi žena samo na strani moža, med njim in svojimi otroki, a rad bi, da bi se poročila iz ljubezni, tako kakor sva se pred dvajset in dvema letoma vzela midva z mamico. Ako se ne moreš poročiti tako, ostani rajši doma, dokler sem živ in zdrav, te vedno lahko preživim.«

»Dokler sem živ in zdrav« — to je bila tista občutljiva točka, na katero je pokazovala skrbna mamica. Kaj ko bi oče umrl? Kaj bi mi preostalo, kakor da grem kam v službo bodisi kot vzgojiteljica, bodisi kot družabnica? Saj vendar nimam nikakih izpitov.

Čim dalje mislim na svoj zakon, tem jasneje vidim, da mu je pravzaprav kriva mamica. Ali tega ji ne štejem v zlo. Sicer Klier ni slab človek. Kot uradnik ima odlične sloves in bo v najkrajšem času svetnik. Je docela reden in pošten. — Kaj mu torej pravzaprav manjka? Mislím, da tista duševna plemenitost in tenkočutnost, s katero se je odlikoval moj oče.

Pole za obračunavanje uslužbenkega davka se dobe v Zvezni tiskarni, Celje, Strossmayerjeva 1.

Otvoritev „Uletove koč“ na Peci 2114 m.

Na Vidovdan in Petrovo se je otvorila najnovejša planinska postojanka na Peci. Dom še sicer ni popolnoma izgotovljen, vendar kaže, koliko truda in skrbi so že imeli in še bodo imeli, da bode vse popolnoma izgotovljeno.

Maloštevilni Celjani smo se zmenili, da gremo na Peco za vsako ceno in res, na Vidovdan je v zahodnem kotu okoli Pece naravnost lilo kakor iz ška-fa. V vlakcu som že bili, upali smo, da se bode do Prevalj zboljšalo in res, nismo se motili. Na postaji Prevalje je sprejel zastopnik podružnice Mežica doše turiste. Dve rudniški drezin-motorki sta nas v največjem diru pre-peljali v Mežico do rudniške restavracije. Po kratkem odmoru, sta nas od-vedla dva rudniška uradnika na Peco. Da si prihranimo visok hrib, smo šli skozi 40 minut dolg rov. Z radoved-nimi očmi, toda s težkimi mislimi na uboge rudarje smo korakali naglo sko-zi rov in bili veseli, ko smo ugledali zopet dan. Po kratkem počitku pri Mihevu smo se napotili strmo v kre-ber proti koči. Prišli smo na široko kolovozno pot. Tu sta nam pojasnila spremljajoča nas gg. uradnika, da je cela cesta v dolžini 5 km nastala po-tom kuluka vseh članov mežiške po-družnice SPD. Mi smo strmeli. Hotel bi pokazati našim Celjanom, kaj se to pravi kuluk! (Ne pa kakor naš Hudi-čev graben, kjer se je od 400 članov odzvalo le 12!). Pri mežiški podružni-ci je moral napraviti vsak član 2 dni, od jutra do večera, naporno delo. Ru-darji, ki tvorijo glavni del članstva, opravljajo v rudniku cel teden težko delo, ko so pa prosti, gredo na tako težek kuluk! To je požrtvovalnost, ka-tere še nisem videl med turisti!

Koča leži v približni višini 1700 m, kjer se konča drevesna meja na Peci. Pod kočjo izvira močen in zelo mrzel studenec. Pred kočjo nas je pozdravila že velika množica ljudi. Ko smo se malo okrepčali, smo se razkropili po pobočju. Na predvečer otvoritve je bi-lo pri koči že nad 200 ljudi in jasno je, da nismo mogli prenočiti vsi pod stre-ho. Povdarjati pa moram, da je bila kljub veliki gnječi postrežba zelo toč-na. Vsi člani podružnice so neumorno pomagali, nikdo si ni privoščil počit-ka. Po 9. uri zvečer sta se zakurila dva kresa na sedlu nad kočjo, pošilja-le so se v pozdrav dolincem in planin-cem v zrak rakete, ki naj bi kazale ve-selje nad lepo dovršenim delom. V ko-či je celo noč mrgolelo turistov, ki so se krepčali na vse kriplje, okoli kočje je pa gorelo nebroj ognjev, okoli ka-terih so se zbirali planinci. Marljiva rudniška godba in tamburaši so odlo-žili svoje instrumente, da se oddahne-jo za drugi dan, ker so že cel večer dovolj pihali (v trompete in ne na dušo).

Komaj se je zjutraj malo zdanilo, je velik del turistov mahnil na vrh Pece, da se naučijo lepote narave. Na vrhu nas je pozdravilo krvavordeče solnce, hotoč se nekako oprostiti, da ga prejšnji dan ni bilo. Razgled proti Savinjski dolini ni bil čist, toda raz-gled na Savinjske planine je bil tem lepši. Od Raduhe, Ojstrice, Kočne, Ka-ravank do Kepe, Triglava in Škrla-tice, vse je bilo pred nami kot na mi-zi. Žal, da je na vrhu pihal hud in mrzel veter, tako da smo morali kma-lu mahnuti do kočje, ker se je že ob 8. uri začela otvoritvena slavnost. Bogo-sluzje je opravil g. vojni kurat Bonač, ki je imel tudi daljši nagovor. Otvor-itveni govor je imel predsednik po-družnice Mežica g. Ule, ki je po nago-voru izročil ključ gospodarju kočje. Predsednik podružnice Maribor gosp. Senjor je predlagal, da se v vsaj malo priznanje zasluge imenuje kočja »Ule-tova kočja« (po mojem naziranju bi se naj imenovala Ulejeva). Vsi zastopni-ki raznih podružnic so imeli daljše ali krajše nagovore, ki so vsi izzveneli v zadržilo, da je bila ta postojanka na meji naša najnujnejša potreba. Za-stopnik Oblastnega odbora g. dr. Veb-

le je pozdravil delo podružnice z dalj-šim nagovorom, naglašujoč, da ve Oblastni odbor ceniti njihovo požrtvo-valnost ter jim je tudi nakazal 5000 dinarjev podpore.

Gradnjo kočje je podpiralo v naj-obilnejši meri ravnateljstvo rudnika v Mežici. Moram priznati, da so Angle-ži v kljub svojemu kapitalizmu vendar zelo dostopni za take stvari. Rudnik je daroval zelo veliko v materialu, pre-vozil je ves material s svojo železnico iz Prevalj skozi rove do podvznožja Pece. Daroval je tudi denar ter bode opremil eno veliko sobo. Otvoritve se je udeležil tudi g. ravnatelj rudnika.

Ves dan so pokali možnarji in to-piči, nabralo se je ljudstva nad 300 oseb. Nadalnje slavnosti se mi nismo mogli več udeležiti, ker je bila ura že deset in smo morali radi zveze z vla-kom v Savinjsko dolino in Zagreb

naglo oditi. Naj nam gospodje Meži-čani to oprostijo, toda mi bi prišli drugače domov še le ob dveh zjutraj. Celjanov je bilo vsega skupaj na Pe-ci le 9; napol odprti Vidovdan je za-držal skoraj vse priglašene. Vkljub te-mu, da smo prebili nekateri celo noč pod grmom v hosti, smo bili izredno dobre volje.

Mežiški podružnic S. P. D. in nje-nemu marljivemu predsedniku gosp. Uleju naše najlepše čestitke k njiho-vemu delu in uspehu! Povdarjam še enkrat, da naj bode »kulukovana« ce-sta do Uletove kočje na Peci vzgled vsem drugim planincem! *Krajnc.*

Instrukcije

dijakom prvih 4 razredov srednjih šol, ki imajo ponavljalne izpite daje
S a v e l l i, Aškerčeva ul. 15.

Prva južnoštajerska vinarska zadruga v Celju

Cankarjeva ul. št. 11

priporoča svoja izvrstna namizna ter odbrana sortimentna VINA vseh vrst v sodih in steklenicah po zmernih cenah. Vzorci na razpolago!



Med 20. junijem in 5. avgustom za poljske delavce — služkinje — družine poljedelcev

Samo 4 dni na odprtem morju. Najhitrejša in najboljša zveza preko Hamburga, Antwerpna in Cherbourga z glasovitimi parobrodi na dvojne vijake. Odhod vsako nedeljo.

Informacije glede voznih cen vizuma, prtljage, predpisov vseljevanja v Kanado in USA daje **CANADIAN PACIFIC zastopstvo za Slovenijo**
Josip Zidar (VII) Ljubljana, Wilsonova (Ounajska) c. 31.

Graččina ali večja vila

s posestvom

se kupi proti takojšnjemu plačilu. Najnižjo ceno je sporočiti na naslov:
Dr. Böhm, Gruž-Dubrovnik, hotel „Petka“.

Proda se skoraj popolnoma nova **spalnica.**

Kje, pove uprava lista.

Premog iz vseh rudnikov in najboljših vrst dobavlja in do-stavlja najcenejše

Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4

Izjava.

Izjavljam, da nisem plačnik za dolgove, ki bi jih kdorkoli naredil na moje ime.
Marija Šribar, Dobrova.

Kupujem

hrastove obrobljene podnice (belag)
19 — 28 cm širine, prompt in kasnejša dobava
50 (53) mm 280 cm
41 (43) „ 265 „

lahko so mešanl vagoni po 2 debelosti. Najcenejše ponudbe pod: »Belag N. broj P-1055« na »Interreklam« d. d., Zagreb, Marovska 28.

Stanovanje

z dvema sobama in kuhinjo išče
prof. Kožuh.

Stanovanje

obstoječe iz 2—3 sob in kuhinje, išče mirna stranka brez otrok za takoj ali vsaj do jeseni. Naslov v upravi.

Delaj, nabiraj in hrani, varčevati se ne brani!

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri stavbeni in kreditni zadrugi z omeji. zavezo v Gaberju pri Celju

Varčuj v mladosti, da stradal ne boš v starosti!

LASTNI DOM

Obretnostne hranilne vloge po **6 1/2 %**

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše. Jamstvo za vloge nad **2,000.000 Din.**

Marljivost, treznost in varčnost so pred-pogoj pravnosti!

Pri naložbi zneska do **50 Din** se dobi nabiralnik na dom.

Iz malega raste veliko!

Pisarna v Celju, Prešernova ulica 6.

Stanovanje

obstoječe iz 2 ali 3 sob in kuhinje, išče m za takoj. Kapetan Srienč, 39. pp., Celje. 3—4

Praktikanta (injo)

obsolventa trgovske šole z znanjem slovenščine in nemščine, sprejme vele-podjetje. Ponudbe na „Poštni predal 11“ Celje.



Gramofoni in plošče

iz tovarne Edison Bell-Penkala Ltd. kakor tudi plošče »His Master's Voice« in »Columbia« katere vodi imenovana tovarna na zalogi, se dobijo proti gotovini in po zelo ugodnih obrokih pri

Goričar & Leskovšek, Celje

knjigarna in veletrgovina s papirjem, pisalnimi in risalnimi predmeti.

Moderne tiskovine

vseh vrst: knjige, lepake, letake, pisemske glave, kuverte, vabila i. dr. Vam nudi v okusni izvedbi in po zmerni ceni



Zvezna tiskarna v Celju